Universidade Técnica de Lisboa
Instituto Superior de Economia e Gestao
Licenciaturas em Economia, Finangas e Gestao

MATEMATICA II (A2)
Epoca de Recurso - 1 de Julho de 2013 - Duragéo: 2 horas

NOME

Nimero Curso

Grupo 1

Escolha miltipla. Coetagoes: cada resposta certa +1.3; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.
1. Sabendo que é 8 a soma dos valores préprios da matriz simétrica A associada & forma quadraitica
Q(z,y,2) = 2% + 2y + k%22 — 2zy, onde k € R, pode concluir-se que

(A) Q é definida negativa e k € {—2,2}

MQ é definida positiva e k € {-2, 2}

(C) Q é indefinida e k = 4

(D) Q é semi-definida positiva e k € {—4,4}.

1 — ey+2
2. Represente-se por Ds o dominio da funcao f (z,y) = ln(gla:—;yz)' Entao

}MD;= {(x,y) eR?:y< 2A22+¢° <9/\x2+y2¢8} e Dy nao é aberto nem fechado
(B) Dy = {(z,y) ER?:y< -2AZ%+9° <9/\:c2+y2758} e Dy é aberto

(C) Dy={(z,y) eR?*: 2 + 2 < 9AY < —2} e Dy nao é aberto nem fechado

(D) Dj = {(z,y) € R?: 2% + 12 < 9Ay < —2} e Dy é aberto.

3. Determine o niimero real k, sabendo que é continua em R? a funcao

e 2 2
dcos(m — ay) + ZLHEH) oo (2,9) £ (0,0).

flz,y) =
4-k se (z,y)=(0,0)
(A) k=4
(B)k=0
& r=28
(D) k= —4.

4. Se f(z,y,2) for uma fungéo diferencisvel, homogénea e tal que V£(4,0,2) = (0,5,3) e f(4,0,2) =3,
(A) o grau de homogeneidade de f é 6
(B) o grau de homogeneidade de f é 3
(C) o grau de homogeneidade de f é 4
m o grau de homogeneidade de f é 2.

5. Designando por y*(z) a solucao da equagao diferencial linear de 1% ordem y’ + 3z%y = 62° que
satisfaz y*(0) = 4, diga qual é o valor y*(1)

O yr(1)=2+2
(B) y*(1) =4

©) y*(1)=2+4
(D) y*(1) =2+2¢.
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MATEMATICA II (B2)
Epoca de Recurso - 1 de Julho de 2013 - Duragao: 2 horas

NOME

Nimero e ETTRES

Grupo I

Escolha miltipla. Cotagbes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.
1. Sabendo que é 0 a soma dos valores préprios da matriz simétrica A associada a forma quadratica
Q(z,y,2) = 2z° + 2y — k%22 — 2zy, onde k € R, pode concluir-se que

(X Q ¢ indefinida e k € {~2,2} _

(B) Q é definida negativa e k € {-2,2} =

(C) Q é indefinida e k € {—4,4}

(D) Q é semi-definida positiva e k € {—4,4}.

2 Entao

V1-e¥2In(9 — 22 — y2)

(A) Dy = {(z,y) €R?: 22 +y? <9 Ay < -2} e Dy nio é aberto nem fechado

(B) Ds = {(z,y) eR?:y<2A22+ 2 <IN+ 92 # 8} e Dy ndo é aberto nem fechado

O Ds={(z,9) eR®:y < —2A2% + 12 <9A2? +12 #8)} e D; é aberto

(D) Dy = {(z,y) € R2:y< —2A22+¢° < 9} e Dy é aberto.
3. Determine o valor do nimero real k, sabendo que é continua em R? a funcio

6 cos(m — zy) + %ﬂ se (z,y) # (0,0).

2. Represente-se por Dy o dominio da funcdo f (z,y) =

flz,y) =
4-k se (Iay)=(0:0)
(A) k=-10
(B)k=6
(C) k=4

k = 10.
4. S?;(:c, Y, 2) for uma funcao diferenciavel, homogénea e tal que V£(4,0,2) = (0,5,3) e £(4,0,2) = 2,
&) o grau de homogeneidade de f é 3
(B) o grau de homogeneidade de f é 2
(C) o grau de homogeneidade de f é 4
(D) o grau de homogeneidade de f é 6.

5. Designando por y*(z) a solugdo da equagdo diferencial linear de 1° ordem ¢/ + 3z%y = 622
satisfaz y*(0) = 10, diga qual é o valor y*(1)

(A) y*(1) =6

) yr(1) =2+

(C)y*(1)=2+2

(D) y*(1) = 2 + 8e.

que
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MATEMATICA II (C2)
Epoca de Recurso - 1 de Julho de 2013 - Duracéo: 2 horas

NOME

Nimero________ Curso.

Grupo I

Escolha miltipla. Cotagées: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respendida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Sabendo que é 13 a soma dos valores préprios da matriz simétrica A associada & forma quadrética
Q(z,y,2z) = 22% + 2% + k?2% — 22y, onde k € R, pode concluir-se que
(A) Q é indefinida e k € {-3,3}
(B) Q é definida positiva e k = 9
(&) Q ¢ definida positiva e k € {—3,3}
(D) Q é definida positiva e k € {—2,2}.
In(9 — 22 — 3?)
(22 —1)V/1 —ev¥2’
(A) Dy={(z,y) eR*: 22+ < 9Ny < —2} e Dy nao é aberto nem fechado
B)Df={(z,y) eR*: 22+ > <INy < -2Az # +1} e Dy é fechado
(C)y= {(z,y) ER?: 22+ <9AYy < —2A 22 +y? £ 8Nz # :I:l} e Dy nao é aberto nem fechado
@O Di={(z,y) eR? : 22+’ <INy < —2Az # +1} e Dy é aberto.
3. Determine o valor do niimero real k, sabendo que é continua em R? a funcio

Entao

2. Represente-se por Dy o dominio da fungdo f (z,y) =

H 2442
Bcos(m — ay) + ZLHEN) o (2,9) # (0,0).

flz,y) =
4-k se (z,y)=(0,0)

XK k=12

(B) k=6
(C) k=10
(D) k = -10.

4. Se f(z,y, z) for uma fungao diferenciavel, homogénea e tal que Vf(4,0,2) = (0,5,6) e f(4,0,2) = 3,
(A) o grau de homogeneidade de f é 2
(®) o grau de homogeneidade de fé4
(C) o grau de homogeneidade de f é 3
(D) o grau de homogeneidade de f & 6.
5. Designando por y*(z) a solugdo da equagéo diferencial linear de 1° ordem Y +3z%y =622 que
satisfaz y*(0) = 6, diga qual é o valor y*(1)
M y(1)=2+14
(B) y*(1) =2+ 4e
(©) v’ (1) =2+8
(D) y*(1) = 2 + 6e.
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MATEMATICA II (D2)
Epoca de Recurso - 1 de Julho de 2013 - Duragao: 2 horas

NOME

Ntmero_____________ Curso

Grupo I

Escolha-miiltipla. Cotagoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Sabendo que é —5 a soma dos valores préprios da matriz simétrica A associada & forma quadratica
Q(z,y, z) = 22° + 2y% — k?2% — 2y, onde k € R, pode concluir-se que

D) Q ¢ indefinida e k € {—3,3}

(B) Q é definida positivae k =9

(C) Q é indefinida e k € {-5,5}

(D) Q é semi-definida negativa e k € {-3,3}.

In(16 — 22 — 3?)

(22 — V1 —ev ¥
g)ﬂ Dy ={(z,y) eR*: 2% + Y <16 Ay < =3 Az # £2} e Dy é aberto
(B) Dy ={(z.y) eR?*: 2 + y? < 16 Ay < =3 Az # £2} e Dy é fechado
(C) Dy ={(z,y) eR?*: 2 + y* < 16 Ay < —3 Az # 2} e D; ndo é aberto nem fechado
(D) Dy = {(a:,y) ER?: 22+’ <16 Ay < —-3Az = :1:4} e Dy nao é aberto nem fechado. .

3. Determine o valor do nimero real k, sabendo que é continua em R? a funcao

Beainl 422
2oos(w-:ry)+%?%_—y;y—) se (z,y) # (0,0).

4—Fk se (z,y)=(0,0)

2. Represente-se por Dy o dominio da funcéo f (z,y) = Entao

flz,y) =

{)(jkzs

(B) k = 10
(C) k=12
(D) k = —6.

4. Se f(z,y, z) for uma funcao diferencidvel, homogénea e tal que V§(4,0,2) = (0,5,6) e f(4,0,2) =2,
(A) o grau de homogeneidade de f é 3
(B) o grau de homogeneidade de f é 2
m o grau de homogeneidade de f é 6
(D) o grau de homogeneidade de f é 4.

5. Designando por y*(z) a solugdo da equacio diferencial linear de 1° ordem ¢/ + 3z% = 622 que
satisfaz y*(0) = 8, diga qual é o valor y*(—1)

(A) y*(-1)=2+2
(B) y*(—1) = 6e
(C) y*(-1)=2+¢
Ng*(—l) =2+ 6e.



Grupo II

(Cotagdo: 2.5: 2.5; 2.5: 2.5: 2.5)
Apresente os calculos que efetuar e justifique cuidadosamente a resolucao das questoes seguintes.

1. Considere a fungio f(z,y) = z* + y* — 222 — 2%
(a) Determine os pontos criticos da fungao f.
(b) Classifique os pontos criticos de f seguintes: A = (0,0) e B = (1,1).

2. Determine os extremos absolutos de f(z,y) = zy no conjunto M = {(z,y) € R?: z* +y* = 1}.

3. Calcule [ [, zyy/1—y? dx dy, onde A é a regido do primeiro quadrante de R? limitada pela curva
S
r“+y =1

4. Determine a solugao da equacao diferencial
y"(z) = 119/ (z) + 30y(z) = 30z
que satisfaz as condigdes y(0) = 35 € ¥'(0) = 2.
5. Sejam g(z,%y) e o(u,v) funcdes diferencisveis em R? e u(z,y) e v(z,y) definidas por
u(z,y) = =zyg(z,y)

v(z,y) = eV e,

Sabendo que %’5 (0,1) = 15, calcule o valor de %vf (0,e).



